AR T8 IrE-2021
“HAEA 4 f-mTq PrmEer”
(1T 93-1)
- 3 que qur{%-100

TMe- (1) u=w gq s 2)
(2) A wel { & @ 1A B gds 597 @ 45 A% 21
90 1. M R/ 10 @ gia e B -

(1) sy ==
(i)  JEE 2w
(iii) e =

(iv) fagar =@ =
(v) e ates
(vi) o= sufer
(Vil) oET gamEst
(vill) T=em sl
(IX) @ zFF @ASREA
(x)  gstt

(x1) =

(xil) H-srEee wHEal

(2.5 10 = 25)

90 2. I=I H WEA B B w1 woiq 30
90 3. [T P W W T AR @ A R w1 wmgds it w59

W0 4 AHE-IS-I AT TR A [y 31 qofa Bt GG TR B aw @
el 0 s 27

90 5. I F AMEFA W@ AR 29 qz Prad IS B AF LeAr A 22
A UFAFOL T - A o
qos.wﬁﬁ,aqa@ﬁ‘rﬂivﬁﬁ%mmqqgmmﬁﬁﬁxﬂﬂwﬁl
W =T 31 A W v g g gomin @ feqa Rl R
qo7.Eﬁ!ﬁWWHﬁiﬂﬁqﬁH-ﬁq;ﬁ%ﬁaﬁaﬁmﬁ???ﬂﬁﬁ{ﬁﬂl
Bee B 98 F A S 2 ste g T E AU 22
(15x 5= 75)



UTAR GOET IET—2021

T
(9% 93-2)
Y ;3 gve qorf %—100
A 1. v W 1 afE B
2. 99 ¥ ¥ Ay v W
3, @t weE B 10 3%
9 1. () [1%+{1§—(1%+7%x1%+1%)}]
242%2 Lilars 1 25
. 2.2 2 ) Ml
(=) 2+2X2 %+—12-m% (2 2) = 3
2x5=10)
w0 2. a's'atﬁﬁa@ﬁwmqmﬁiﬂaoa,neasazaﬁﬁnmmwv,11a15!’rﬂlﬁ’ll
uba. mﬁwﬁ10000/—“611?3Wsuﬁwaﬁmaﬁmmwm.zsﬁ@ﬁmm?
Y0 4 T IAWGR @a @ AGH B A6 270000 T #e B SEdH gomat ¥ 43 @ FJUC T
Swar aRARY Fare | 4 v, Rpeifier wfteer @ =re @ ws ard sk g A R @ ety
90 5. Wqﬂmﬁ'7oqﬁﬁmﬁanﬁaﬁiﬁﬁﬁm§qmeswﬁmﬁ;rﬁmﬁmgqamz7uﬁm
faemeff =Y ¥ srawd gY| uﬁzﬁsﬁﬂwﬂaﬁﬁﬂﬁﬁm@ﬁmﬁuﬂﬂﬁaﬁﬁaﬁw
I B |
90 6. mmwméamnmﬁnuf%mﬁmwawéaﬁvmtﬂﬁm#mzﬂmﬁzs
qmmgrﬁwaamamﬁaéa#mm1053mﬁaﬁammmﬁm§mmﬁw
) GadY f? :
g0 7. <M &R ¥ ¢P @™ B HE: 10 AR 15 A R wH@d T afy arl o &/ w a d™
fram fa=f 4 W< shm?
g0 8. o\ amedl HAW: 2000 WU, 3000 HUA GUT 4000 W AWUR H K &1 HA AH 5400 ©IA
g 21 &R UF @1 oA faral |
90 9. 2anatﬁa1mmwmaﬁmﬁﬁﬁ,1m%2mmﬂmﬁmﬁwﬁm§mﬁ
wawﬂaﬁwmaﬁqmzemﬁaﬁwasﬁ?ﬁwmaﬂﬂm{ﬂwa’m
g0 10. & wem d 40 fyemedf ot wﬁmasfqﬁmgmwﬁwvﬁﬁ.yzaéﬁmQMwWQ
qur 13 s @ Ay are 15 freneff of | wer @ feneral ® atwd sy P |
go 11. =R T A AR W DN B 25 qiRa) o1 ged 140 A 40 I wfy Reew B R A P
srafe vw R A 1 Rdes 27 fratam so0 w A0 &
90 12. Wﬂmmwaﬁmmﬂmmﬁﬁmuomé.ﬁﬁﬁﬁﬁﬂmaszmwm

Qo 21 R R ast A Py quy gy oy o gfvew vl o ww wwny
(9% 10=90)



TN THEAT SpTA-2029
“H-tASE G

(91 437-3)

Y- 3 9o qeri-100

qle-

90

qo0 2.

q0 3.

q0 &.
C oI B FFgeiEel 3 ogn A werd gw AU Bl R 1@ [t sitwdwi 6t

90

q0

90 2.

(1) 9¥¥ 99 It 2l

(2) A el A | W= uA B uds 9w @ 15 ga )

A R/ 0w oWl qe e -

()  afe-ss-ad
(i) waa frgEdl
(ill)  deEEEr qEEa
(iv)  39-wwe

(V) H-E=

(vi) @ttt

(vil) H-guw sfusd
(vill) B sueEn g %8
(ix) feum a® 1%
(x) TSR

(xi) AtHB@ B8
(xil) gaF® *HE

(2.5 x10=125)

U B TEEd 4 H fenRdt 34 3q 9am 27wl 4 w4 atfasan
geld B ubpm #1 far |/ aofq )

yealt 3 [fr= #wdsai @ usr T@)
AFHH TN 4 g7 aodA # fotsaeEl 1 aeodst W Ysil siv |

feadl b ® ® 2, s ww feupl BE)

C werlt g B e e wed A Rl B s s 27 i few

il g Wt @ afimwer 4 ea®t 2@ fME SR Gt e @ feerft
fessl |
e B PR W afew, 3 fed a8 AMRT @ TREE 2 Fdel W yE

ST |

(15x5=73)

ok K



Yy

"l'\fkf :

Y0 1.

Yo 2.

Y0

o0

vo

g0 6.

90

3.

4.

5.

7.

3 gue

g YQEN g 2021
fRamaet yQw s v~ (bare) @) weraar )

(et a4 -4)

yoifa—100

1. 9eT geyr 1 afvrard

2.0y A W uig yy g S | UAEG YT D 15 3w ¥

3w geaw @) yfie 0 wa@laa st/ Ry s anadt @ Sedd el i

arRiant /e /4 @) of wEfla e

fH-d) 10 uv g Rwufl @ -

() e
(i) W 44N

(iii) 1A e
(iv) T 1B

(v) H-ulld

(vi) srwasr
(vii) &=

(viii)  gonRaw

(ix) w1

(x) HewmG Sel @al
(xi) g gA
(xii)  getadfE eled e
(2.5 % 10 =25)

s -quie s & agd gue @) aRers A w0 et ard 87 R aus wfda & ue d v -gar
afofrm @ B ol /eu-ure) @ aga gy Ewiawer fEar o s &7 wrafEa
wrerat /w9 aRret @ Pro / Su—fPr ey aren @ |
aeelm @ ufsar ¥ Question of Title war glar 87 THT U¥A I g u¥ faa wfmr g
an eNard amer W ord w27 feargde aold @l

gaarel @ T UBRE @ 39 ol qur awde s @ afsur o1 freyde avfs @3 |

qerersrl A e @1 deart B R wrr 87 freregd® @b @ |

PremeRd) 8q P e &R adm 27 wwar) i A PrrRdE ¥ st-wlw @ afrerd / edad
qem 27 PrarRd g anden e g gt owly d ayarae el ) afrael 2 Proeed o
Yy wrsge W owal BT |

e qRee d BN 2?3 fea afgerd g (¥ ylpar & wea ard fear s
fparraass @) wfwar iR uwl veard) @) e © qaf @V |
(15 x 5 =75)

2?7 gud



HY

7‘T\f€:

90 1.

90 2.

g0 3.

90 4.
90 5.

Y0 6.

90 7.

90 8.

YCAR GAAT IFTEI—2021

Frafem
(9% ga-s5)
3 gve
Ui ®H—100
1. 999 Wwr 1 rferard @)
2. 99 4 A uig v & B | D U B 15 gjp 2 |
&l 10 R wftra fewofl W -
(i) Y 'R AfHT
(i) @ @) ad
(iii)  faates Fdewo aftrer
(iv)  fyafes smmaeh (Electoral Roll)
(v) TR gRkyg
(vi) R fm
(vii)  fafagea wa (Tender Vote)
(viii) a1 atex (Service Voter)
(ix)  #aem arfy@al (Polling Agent)
(x) fatas armach &1 @Ay ya:9em
(xi)  ¥gg HauA
(xii)  mm wHdEd
(2.5 x 10=25)

fratas e § Al @ »u W qu fPa o 27 AHEel B YUY B UGS qAT @ d
&y TR g vt o3 @) T fafey 82

UI6U 6—F FpE® ERT AN W 27 39 @el URGA [pd1 o 27 gES 6 qui-gal S
wor fad W 27

Goraa Prafea ¥ amreer &) ufpa o yere o |
VVPAT @ grar 27 gama ufpan 3 gead garm & Ry 599 BT 4 AHEHT W YHE ST |

qyrga wfifa @1 Ted »9 e smar @ 9 M qard @ dead g suredd o fafes ufsm w
yFHTel SIdl |
o @) i ar o) fawga feweh fod |
wrea W O o Y@ gdui gea yoneh § ger ey T geq Sor W wed 2 2 faw@ fewf
|

(15 x5 =75)



UeAR TS ITEI—2021
YR
(9% 93-9)
¥R 5 13 NS _quifE-s50
A : 1. U AT 1 9 2 afrard 2

2.mﬁm3l¥ﬁaﬁésmﬁﬁl YT TR 3D TAD YT & 5 b 2|

90 1. 5= 10 R Wiera feaofy o3 —

I Computer System BFYCR YTl
11 Super Computer YR YR
11 Biometric Sensor TErifgs dw
1A% Mother Board R 9IS
Vv Serial Port HiRaer uid
VI e-mail g—Hd
VII Intranet and Internet ' | s 3 sewEe
VIII Switch Ra=
IX USB FOUH0H10
X Domain Name System A A9 R
XI Wireless Connection RN AR
XII Parallel port Rera wie

~ (10x 1.5=15)

yo 2. What do you understand by software? Clarify and explain various system and
application software.
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Jo 3.

Write a detailed note on the pros and cons of e-district software.
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1. Explain the block diagram of computer system.
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I1. How many types of computers are there? Explain its various types.
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III. What do you understand by computer memory? Explain various types of memories.
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IV. What do you understand by Bus? Explain various types of Bus.
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V. What are impact and non-impact printers? Explain one impact and one non-impact
printer.
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V1. What are main functions of operating system?
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VIL Explain various features of Microsoft word.
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